
INFORMACIJA O REALIZACIJI PROGRAMA PRUZŽ ANJA 
PODRSŽ KE PRIVREDI I ZAPOSLENIMA, U CILJU 

UBLAZŽ AVAJA NEGATIVNIH EFEKATA EPIDEMIJE NOVOG 
KORONA VIRUSA COVID19 

 
 
 
Programom pružanja podrške privredi i zaposlenima, u cilju ublažavanja 
negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19 obezbijeđena je 
podrška za 15.030 privrednih društava i preduzetnika koji zapošljavaju više od 
60.000 zaposlenih.  
 
Bruto iznos isplaćenih sredstava je 16.338.823,20 €. 
 
U cilju očuvanja postojećih radnih mjesta, mjerama za podršku zabranjenim i 
ugroženim djelatnostima, uz subvencije za zaposlene koji su koristili pravo na 
plaćeno odsustvo po osnovu čuvanja djeteta mlađeg od 11 godina i zaposlene 
kojima su određene mjere karantina ili izolacije, realizovana je podrška u visini od 
50-100% bruto zarade za zaposlene u ovim privrednim društvima.  
 
Istovremeno, predloženim mjerama stimulisano je novo zapošljavanje u periodu 
april-septembar 2020. godine kroz subvencionisanje 70% minimalne zarade za 
svakog novog zaposlenog u prvih 6 mjeseci radnog angažmana.   
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Slika 1 

• U periodu 1-31. maj 2020. godine registrovano je 15.030 privrednih 
subjekata koji su podnijeli zahtjev za subvencionisanje aprilskih zarada.  

• Od ovog broja je isplaćeno 14.492 zahtjeva (ili 96,42% od ukupno 
podnešenih zahtjeva) 

• Odbijeno je ukupno 518 (ili 3,45%) podnešenih zahtjeva, u najvećem broju 
slučajeva iz razloga što isti nijesu zadovoljili jedan od osnovnih uslova za 
učešće  u programu: da su izmirili obaveze po osnovu poreza i doprinosa na 
zarade za 2019. godinu i da nijesu smanjivali broj zaposlenih u odnosu na 
februar o.g. 

• Za 20 zahtjeva (0,13%) postupak obrade je još uvijek u toku ili je zahtijevano 
dostavljanje dodatne dokumentacije. 

• Bruto iznos sredstava koji se odnosi na odobrene zahtjeve je 16.338.823,20 
€. 

 

 



 

Slika 2 
 

• Od ukupno isplaćenih sredstava, 53% sredstava je uplaćeno za zarade koje 
se odnose na zatvorene djelatnosti, 28% na ugrožene, a 14% u sektoru 
turizma. 5% se odnosi na subvencije za plaćeno odsustvo ili boravak u 
karantinu/izolaciji. 

• Subvencije su isplaćene za ukupno 61.402 zaposlena. Od ovog broja je 
43,3% radilo u ugroženim djelatnostima, 42,2% u zatvorenim, 10,5% u 
sektoru turizma i 4% je isplaćeno zaposlenima koji su koristili plaćeno 
odsustvo ili su bili u karantinu/izolaciji.  

• Subvencije za novo zapošljavanje, u trajanju od 6 mjeseci, odobrene su za 
91 novozaposleno lice. 



 

Slika 3 

U odnosu veličinu privrednih subjekata prema broju zaposlenih, ubjedljivo najviše 
zahtjeva (12,478 ili 86%) je namijenjeno preduzetnicima i privrednim društvima sa 
5 i manje zaposlenih. 

 

 

Slika 4 



Kada su u pitanju pojedine djelatnosti, najviše sredstava je isplaćeno zaposlenima 
u turizmu, ugostiteljstvu, kockanju i klađenju, trgovini na veliko i malo, taksi 
prevoznicima, frizerima i kozmetičarima. 

Kroz uspostavljene kanale komunikacije sa podnosiocima zahtjeva, u maju 
mjesecu je od strane zaposlenih u Ministarstvu ekonomije odgovoreno na 8.931 
e-mail upućen od strane poslodavaca i zaposlenih. Tehničku podršku i asistenciju 
podnosiocima zahtjeva u vezi sa pitanjima vezanim za izmirivanje poreskih 
obaveza obezbijedila je Poreska uprava. 

Pošto je sistem programiran na način da opredjeljuje mjeru subvencije u odnosu 
na  osnovnu šifru djelatnosti pod kojom je privredni subjekat prijavljen u CRPS-u, 
privrednici su imali mogućnost da, ukoliko njihova pretežna djelatnost ne 
odgovara njihovoj osnovnoj šifri, ili ukoliko smatraju da imaju objektivne razloge 
za dodjelu neke druge mjere subvencije, dostave prigovor i prilože dodatnu 
dokumentaciju na razmatranje. Ovakvih slučajeva je bilo 3,6% u odnosu na 
ukupan broj zahtjeva, što potvrđuje ispravnost pristupa implementaciji programa. 
 
Prilikom odlučivanja o prigovorima, kao validna dokumentacija da privredno 
društvo zaista obavlja djelatnost za koju želi da ostvari subvenciju, prihvatane su: 
prijave trgovine na veliko i/ili malo u djelatnostima koje se nalaze u kategoriji 
ugroženih ili zabranjenih; ugovori o zakupu poslovnog prostora u tržnim centrima 
i drugim objektima koji su bili zatvoreni u skladu sa naredbama Ministarstva 
zdravlja u cilju suzbijanja epidemije; rješenja opštinskih organa ili resornog 
ministarstva kojima se odobrava obavljanje ugostiteljske djelatnosti; rješenja i 
licence resornog ministarstva o odobrenju za obavljanje djelatnosti turističke 
agencije; rješenja resornog ministarstva o kategorizaciji ugostiteljskih i turističkih 
objekata. Kao dokaz da preduzeća nijesu radila ili da je nihov rad bio ugrožen  iz 
razloga što su njihovi najveći kupci/korisnici bili zatvoreni (uglavnom trgovine na 
veliko i pružaoci usluga koji su u potpunosti orjentisani na hotele, restorane i 
kafiće) dostavljani su izvještaji kase za period, prijave PDV-a i sl.  
 
Od ukupno podnešenih 546 prigovora, na šifru djelatnosti se odnosilo njih 386 
(2,5 % od ukupnog broja zahtjeva), od kojih je usvojeno je 353 (ili 91%) i ova 



preduzeća su bila isplaćena na način na koji im to i pripada na osnovu 
prezentovanog činjeničnog stanja i dostavljene dokumentacije.  
 
Dodatno, u prethodnom mjesecu smo dobili zahtjeve od strane nekoliko 
obrazovnih institucija – srednjih stručnih škola, u čijem sastavu posluju i 
ugostiteljski objekti i trgovine na malo školskim priborom i knjigama koje su cijelo 
vrijeme trajanja mjera bile zatvorene i nijesu ostvarivale prihod. Pored njih, 
zahtjeve su podnosili i lokalni sportski klubovi za svoje zaposlene. Iako se radi o 
privrednim društvima u većinskom vlasništvu države ili lokalne samouprave, 
budući da se zarade zaposlenih u ovim objektima ne finansiraju iz budžeta, 
Komisija za prigovore vezane za ostvarivanje prava na subvenciju u okviru 
Programa pružanja podrške privredi i zaposlenima, u cilju ublažavanja negativnih 
efekata epidemije novog korona virusa COVID19, formirana rješenjem 
Ministarstva ekonomije br. 015-010/20-256/5 od 08.05.2020. godine, prihvata 
predmetne zahtjeve.   
 
Isplata subvencija za majske zarade je počela 1.6.2020. godine i u prva tri dana je 
već primljeno i obrađeno 9.920 zahtjeva, što čini 66% svih zahtjeva primljenih u 
prethodnom mjesecu.  
 

Imajući u vidu navedeno, predlaže se da Vlada Crne Gore donose sljedeći  
 

ZAKLJUČAK 
 

1. Vlada Crne Gore je na sjednici od _________ 2020. godine razmotrila i usvojila 
Informaciju o realizaciji Programa pružanja podrške privredi i zaposlenima, u 
cilju ublažavanja negativnih efekata epidemije novog korona virusa COVID19. 

 


	Informacija o realizaciji Programa pružanja podrške privredi i zaposlenima u prvom mjesecu primjene (2).pdf
	REZULTATI PROGRAMA ZA DODJELU SUBVENCIJA ZA APRIL 2020. GODINE

	informacija kovid.pdf
	REZULTATI PROGRAMA ZA DODJELU SUBVENCIJA
	ZA APRIL 2020. GODINE


